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РИЗИКИ НЕБАЖАНИХ ЕФЕКТІВ У ФІТОТЕТРАПІЇ 
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Ефективність сучасної лікарської терапії не викликає сумніву. Саме 

завдяки хіміотерапевтичним засобам одержано значні досягнення в лікуванні 
багатьох інфекційних захворювань тощо. 

Разом з досягненнями лікарської терапії, особливо за останні роки, все 
більше почали проявлятися її тіньові сторони, тобто ускладнення 
фармакотерапії. І це зумовлюється кількома причинами:  

• збільшенням кількості синтетичних ліків – більш ефективних, але частіш 
викликаючи побічну дію;  

• широкою хімізацією зовнішнього середовища, що привело до 
сенсибілізації населення як до продуктів хімічного синтезу, так і до 
ліків; 

• призначення лікарями через недостатнє ознайомлення з побічними діями 
препаратів, що протипоказані за можливими ускладненнями; 

• досить часте шкідливе самолікування; 
• недостатня кількість наукових досліджень щодо з’ясування теоретичних 

аспектів побічної дії ліків, причин, що їх викликають і розробка дієвих 
заходів щодо профілактики ускладнень фармакотерапії. 

Виходячи з цього, при вивченні ефірних олій та екстракційних мазей з 
рослин родин Fabaceae L. та Lamiaceae L. нами визначалась наряду з 
основними фармакологічними напрямками дії - гостра токсичність лікарських 
препаратів з рослин роду конюшина, та чебрець [3]. 

Гостру токсичність вивчаємих зразків проводили на щурах лінії Вістар, 
що отримано з розплідника Інституту фармакології та токсикології АМН 
України з чітко визначеним розбігом мас. 

Тварин було розбито на три групи. У кожній були вистрижені певних 
розмірів ділянки шкіри на спині, на які і наносились певні дози наших 
лікарських препаратів. За тваринами проводився пильний догляд протягом 
певної кількості часу з реєстрацією змін у діяльності серцево-судинної, 
дихальної та опорно-рухової систем [1, 2]. 

Одноразове нанесення різних доз лікарських препаратів рослин роду 
конюшина, та чебрець не визивало загибелі піддослідних тварин, не змінювало 
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стан серцево-судинної, дихальної, нервової та опорно-рухової систем, що 
свідчило про відсутність токсичної дії. 
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В умовах війни в Україні особливої актуальності набула проблема 

посттравматичного стресового розладу (ПТСР), що може розвиватися як 
унаслідок гострої стресової реакції на пережиту травматичну подію, так і під 
впливом тривалого хронічного стресу. Цей розлад характеризується 
підвищеною тривожністю, змінами поведінки, порушенням нейроендокринної 
регуляції та розвитком хронічного запалення, що зрештою призводить до 
суттєвого погіршення якості життя. Для запобігання розвитку ПТСР або 
зменшення його проявів поряд із психотерапевтичними підходами 
застосовують медикаментозну антистресову терапію, яка може полегшувати 
симптоми розладу та сприяти покращенню якості життя і соціальної адаптації. 
З огляду на важливу роль стресу в ініціації розвитку ПТСР та виявлену 
антистресову, адаптогенну та нейропротекторну дію N-стеароїлетаноламіну 
(NSE) [1] – ендогенного мінорного ліпіду з канабіміметичною дією – доцільним 
було дослідити можливість застосування NSE для антистресової терапії та 
усунення наслідків експериментального ПТСР у мишей.   

Для моделювання ПТСР у мишей лінії C57BL/6 (самок  віком 4-5 місяців, 
вагою 22-25 г) було використано процедуру вимушеного плавання із 
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